

НА КОЛХОЗНОЙ СТРАЖЕ

«KOLHOZNOI SROINNALLA»

Орган РК ВКП(б) и РИК'а Лихославльского р-на, Калининской области

26 января
1936 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

№ 17
(947)

БЕЗ КЛЕВЕРОСЕЯНИЯ НЕ ПОДНЯТЬ УРОЖАЙНОСТЬ

ВЫТИРАНИЕ КЛЕВЕРА В РАЙОНЕ ПРОВАЛИВАЕТСЯ

Значение клевера в повышении урожайности, в особенности льна, и в развитии животноводства чрезвычайно велико. Выполнение решения партии и правительства о повышении урожайности немислимо без выполнения плана посева клевера, а для того, чтобы выполнить его, необходимо полностью засыпать семенной фонд.

План засыпки семян у нас в районе находится под угрозой срыва. На 25 января из плана 752 центнера, клеверных семян засыпано 18 центнеров или 2,4 процента, тимофеевки вместо 235 центнеров, засыпано 46 центнеров или 19,5 процента.

Из 189 колхозов только один колхоз, „Красный студенец“, Нервтинского сельсовета, полностью засыпал клеверные семена и тимофеевку. 35 колхозов еще не приступили к обмолоту клевера и 75 колхозов не начали вытирание.

В чем дело? Почему так плохо обстоит дело с клеверными семенами?

Агроном Райзо тов. Кудрявцев такое безобразное положение с клеверными семенами объясняет бездействием в этом деле председателей сельсоветов, председателей колхозов и бригадиров.

Однако, надо сказать, что ос-

новная причина заключается в том, что Райзо и МТС этим вопросам и сами как следует не занимаются.

Чем объяснить как не безответственностью директора МТС Колобкова и заместителя заведующего Райзо Большакова (на которых возложена персональная ответственность по засыпке семенных фондов), тот факт, что ни один колхоз района не выполнил решения президиума РИК'а о выдаче колхозникам, работающим на обмолоте и вытирании клевера на руки 60 процентов денег, полученных за сдаваемые клеверные семена!

Последний срок, установлен был на 25 декабря, также сорван, как и все первые сроки. План по засыпке клеверных семян и тимофеевки угрожает провалом.

Эта угроза должна быть снята. План по засыпке клеверных семян безусловно должен быть выполнен.

Райзо и МТС надо немедленно мобилизовать все внимание колхозников на обмолот, вытирание и засыпку клеверных семян и тимофеевки. Агрономы Райзо и МТС, а также и сельсоветы должны стать действительными организаторами работ по клеверовытиранию.

Бригада Ефремова борется за высокий урожай

Бригада Ефремова колхоза „Советский земледелец“ одна из лучших бригад Тимошинского сельсовета, в борьбе за высокий урожай. Семенной материал отсортирован, хранится в хорошем помещении. Всхожесть льносемя 89 процентов, овса 90 и пшеницы 90 проц.

Бригада поставила перед собой задачу отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь в первых числах февраля, в ближайшие дни закончить вывозку навоза. Лошади находятся в средней и вышесредней упитанности.

Бригадир Ефремов аккуратно посещает агрозанятия. Примеру бригады Ефремова должны последовать другие бригады Тимошинского сельсовета.

Григорьев.

Премияльный фонд разделили между родственниками

В колхозе „Красная весна“, Вескинского сельсовета был выделен фонд в сумме 120 рублей для премирования ударников и ударниц по обработке льна.

Однажды вечером собрались предколхоза Сазонов А., бригадир Архипов Е. вместе с родственниками и стали распределять премии. К премированию подошли так. Председатель Сазонов

предложил премировать жену бригадира Архипову а бригадир жену председателя и своих родственников. Ударницы, добросовестно работающие в колхозе и в частности на переработке льна, получили последние премии.

Это „премирование“ создало большое недовольство в колхозе.

Колхозницы.

Памяти В. В. Куйбышева



Год тому назад, — 25 января 1935 г. умер Валерий Владимирович Куйбышев — член Политбюро Центрального Комитета нашей партии, заместитель председателя Совета Народных Комиссаров Советского Союза и председатель Комиссии Советского Контроля при Совнаркоме Союза.

С ранних юношеских лет рос и закалялся пролетарский революционер — большевик Куйбышев. В подпольных большевистских кружках в Сибири, в приволжских городах, в пролетарском Питере, в царских тюрьмах, в упорной борьбе с меньшевиками, в годы революционного подъема и в годы реакции Куйбышев оставался верным солдатом ленинского знамени,

Куйбышев принадлежал к тому замечательному поколению большевиков, которое поднимало русский рабочий класс на революционную борьбу с паразитом, с помещиками и капиталистами, к тому поколению, которое было воспитано Лениным и Сталиным еще до Октябрьской социалистической революции.

На ответственные посты, на опаснейшие фронты партия посылала любимого и верного своего сына Валеряна Владимировича Куйбышева. Он — один из виднейших руководителей вооруженной борьбы с чехословаками и белогвардейщиной на Восточном фронте, он — неутомимый борец за ленинско-сталинскую национальную политику в сложной, своеобразной обстановке Средней Азии, он — вождь и организатор советских профсоюзов. В годы упорной борьбы с оппозицией он — на посту председателя Центральной Контрольной Комиссии, охраняющей единство партии. В годы хозяйственного строительства тов. Куйбышев — руководитель советской промышленности — организует, подбирает и сплачивает кадры большевиков-хозяйственников.

Таков жизненный путь пролетарского революционера.

Прием делегации Советского Азербайджана руководителями партии и правительства в Кремле

21 января, в Кремле, в связи с пятнадцатилетием установления Советской власти в Азербайджане, состоялся прием Азербайджанской делегации руководителями партии и правительства. В составе делегации — лучшие стахановцы нефтяной промышленности, лучшие хлопкоробы республики, инженеры, агрономы, артисты, поэты, врачи, учителя. Делегацию возглавляют секретарь ЦК АКП(б) тов. Багиров и председатель Совнаркома Азербайджанской ССР тов. Рахманов.

Появление в зале товарищей Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова, Орджоникидзе, Микояна, Чубаря, Андреева, Ежова, Яковлева было встречено бурными продолжительными аплодисментами и криками „ура“. Раздаются приветственные возгласы на азербайджанском и русском языках: „Да

здравствует товарищ Сталин!“ „Яшасун догма Сталинизм!“

Товарищ Молотов от имени Правительства и Центрального Комитета партии поздравил трудящихся Азербайджана с пятнадцатилетием установления Советской власти в Азербайджане.

Приветственные слова товарища Молотова были встречены овацией по адресу товарища Сталина, Молотова, Ворошилова, Орджоникидзе и других руководителей партии и правительства.

С речами выступили товарищи Исмаил Михаил Заде — буровой мастер промысла им. Ленина, Алиева Алмас Джамал Кызы — звеньевая колхоза им. Сталина Кировабадского района, Нуриева Сона Пири Кызы — летчица, Гамзин Егор Абрамович — слесарь нефтеперерабатывающего завода им. Сталина,

Алиев Мамед Рза — бригадир высокоурожайного хлопку колхоза „Юлдуз“, Кремлева Евгения Александровна — пионер внедрения египетского хлопка, Таирова Таира Акпер Кызы — инженер-нефтяник, Далин Марк Александрович — инженер по синтетическому каучуку, Асланов Вагим Гусейн Бала оглы — командир танка, Векилов Самед Бургун — поэт. Все выступавшие товарищи рассказывали руководителями партии и правительства об успехах Азербайджана, о развитии производства нефти, хлопка, о веселой зажиточной жизни трудящихся Азербайджана, о своих стахановских методах работы, о гигантском росте культуры и турецких кадров в Азербайджане.

В конце совещания выступили встреченные бурными овациями товарищи Орджоникидзе и Молотов.

Первые приветственные слова товарищ Молотов произносит на азербайджанском языке.

В заключение товарищ Молотов сообщил, что по инициативе товарища Сталина, Президиум совещания вносит в высшие органы предложение о награждении лучших товарищей из Азербайджана высшей наградой. Он также сообщил о решении правительства наградить представленные на совещании колхозы грузовыми автомобилями.

Горячая, долго не смолкающая овация в честь товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Орджоникидзе была ответом на эти слова.

Каждому участнику совещания товарищ Молотов вручает подарки правительства: по патефону с пластинками и часы — мужчинам — карманные, женщинам — ручные.

ПОЧВА И ЕЕ ОБРАБОТКА

Из чего состоит почва

ОПУСТИМ в стакан с водой шепотку огородной или полевой земли. Размешаем в воде эту землю и хорошенько рассмотрим, из чего она состоит.

Сначала на дно стакана улягутся камешки, за ними тут же осядет песок, а на песок опадут уже черные частицы перегноя.

Кроме этого на поверхность воды всплывает разный мусор. Это — неперегнившие остатки растений. В самой воде долгое время в виде мути будут носиться мельчайшие частицы почвы — это уже глина.

Камни, песок и глина называются **минеральными** частями почвы. А перегной и неперегнившие еще остатки растений называются **органическими** частями.

Каждая почва состоит из таких частей, но имеет их в разном количестве. **Песчаные и глинистые** почвы состоят больше из минеральных частей, а **торфянистые и черноземные** — больше из органических.

Некоторые питательные вещества, которые берет растение из почвы, например, **калий и фосфор**, находятся и в минеральных и в органических частях почвы, главное же питательное вещество, а именно **азот**, находится только в перегное и в остатках растений, а также животных.

Навоз — органическое вещество, в котором много азота. Поэтому, чем больше мы вносим навоза в бедную перегноем землю, тем плодороднее становится эта земля.

Однако, остатки растений и животных только тогда выделяют питательные вещества, когда они превращаются в почвенный перегной, или, как говорят, перегниют.

Чернозем богат таким перегноем, и потому он плодороден. А торфянистая почва состоит больше из неперегнивших остатков растений, поэтому, без особой обработки она и не дает высокого урожая.

Какие же условия нужны для того, чтобы все остатки растений и животных хорошо перегнивали?

В культурной почве помимо видимых глазом червей и насекомых имеются еще мельчайшие, уже невидимые глазом существа — **микробы, бактерии и грибы**.

Все эти существа питаются в почве именно остатками растений и животных, причем, разрушая эти остатки, они и превращают их в перегной.

Живут такие существа там, где имеется не только вода, но и воздух, размножаются же они особенно в теплую погоду.

Всем заметно, как в первую же оттепель рыхло сложенная куча навоза начинает усиленно перегорать или гнить. Стоит лишь утрамбовать навоз и прекратить в него доступ воздуха, как гореть навоз уже перестанет.

Как устроена почва

Крупные частицы почвы, камешки и песок не склеиваются между собой. Мелчайшие же частицы, из которых состоит глина, склеиваются и в то же время склеивают более крупные частицы почвы.

Поэтому глинистые и суглинистые почвы всегда образуют комки, а песчаные и супесчаные рассыпаются.

Почва, которая состоит из мелких комочков земли, размером от полсантиметра и до 2 сантиметров, называется **структурной** почвой. Такая почва хорошо впитывает в себя влагу, долго ее сохраняет и в то же время богата воздухом.

Поэтому, первая задача в борьбе за урожай — это создать мелкокомковатую, структурную почву.

Почву склеивает не только глина, но и перегной. Значит структуру почвы помогают создавать сами растения и их корни. Пробиваясь в глубину, корни уплотняют и сжимают почву, а когда отомрут и перегниют, то склеивают ее.

Вот почему после посева многолетних трав, распыленная немелкой обработкой почва снова делается мелкокомковатой, структурной.

Частицы почвы имеют между собой промежутки или **скважины**. Чем крупнее частицы, тем крупнее скважины, а чем крупнее скважины, тем легче проходит сквозь них в почву вода.

Поэтому разные почвы по-разному накапливают и удерживают в себе воду. Песок вбирает воду очень легко, но зато ее и не удерживает, вода тут же уходит вниз. Глина, наоборот, с трудом и медленно впитывает воду, но при этом и удерживает ее значительно дольше.

Каждый, однако, замечает, что, накапливая в себе влагу, почва в большом количестве отдает ее в виде испарения. При этом расходуется влага не только из верхнего, но и из нижних слоев почвы.

Как же вода из нижнего слоя поднимается в верхний слой? Снизу вверх вода поступает, как керосин в фитиле лампы, уже по самым маленьким скважинам почвы, а называются они **капиллярными скважинами**.

Чем плотнее почва, тем больше в ней капиллярных скважин, а чем больше этих скважин, тем выше поднимается вода и больше ее испаряется.

Разрыхляя почву, мы уменьшаем в ней количество капиллярных скважин и этим задерживаем испарение воды. Если же мы уплотним почву, то капиллярных скважин в ней будет больше, и вода снизу поступать будет быстрее.

Вот почему весной, особенно в засуху, нередко уплотняют засеянную уже почву катком. Это для того, чтобы доставить семенам влагу снизу.

Воздух, как и вода, в почвах находится в разных количествах. Богата воздухом уже та почва, которая имеет больше крупных некапиллярных скважин. Например, песок. Уплотненная же почва, глина, воздуха имеет меньше, а от недостатка его в таких почвах и растения иной раз погибает.

Недаром на уплотненных запыляющих почвах весной рекомендуют боронить озимь. Это для того, чтобы снабдить корни растений воздухом.

Все тощие и неструктурные, а поэтому неплодородные почвы можно улучшить и превратить в плодородные. Однако, это мы разберем уже в следующей беседе.

Основные виды обработки почвы

В первую очередь разберем самый главный вид обработки — **вспашку**.

КОГДА ПАХАТЬ? — Пахать нужно, когда почва находится еще во влажном состоянии и в то же время „не мажется“, или, как говорят, когда почва „поспелая“.

Спелую почву опытный пахарь определяет рукой наощупь. Такая земля в руках крошится, и если сдавить ее, слипается в комок, но при этом влагу не выделяет.

Перевернутый пласт спелой земли не блестит и распадается на куски. Не прилипает земля и к плугу. Вспаханная во-время почва частенько бывает так рыхла, что не требует даже боронования.

Следует особенно избегать запоздалой вспашки. Сухая почва при пахоте ломается глыбами и затем рассыпается.

На какую глубину пахать? — Как правило, пахать в большинстве случаев следует глубоко. Глубокая вспашка всегда дает высокий урожай, и это понятно.

В такой почве больше накапливается влаги и воздуха, лучше развивается полезная для растения жизнь грибов и бактерий, а в результате больше накапливается и питательных веществ.

Глубокая вспашка нужна еще потому, что она уничтожает сорняк, злейшего врага урожая. Мелкая же пахота — плохая борьба с сорными травами.

Вспашка на глубину до 13 сантиметров считается мелкой, от 13 до 18 сантиметров — средней и более 18 сантиметров — глубокой. Но это условно.

Глубина вспашки всюду должна устанавливаться в зависимости от качества почвы и ее засоренности.

В северных районах Московской области местами толщина пахотного слоя не превышает 10—12 сантиметров. Такую почву сразу поднять на 18 сантиметров нельзя.

Ярже пахотного слоя лежит слой неплодородный. Выворотив наружу в большом количестве такой слой, этим мы снижаем урожай.

Однако, пахотный слой даже таких почв углублять необходимо. Делать это следует не сразу, а постепенно, каждый год углубляя пахню на 1—2 сантиметра.

Глубина вспашки зависит и от запроса засеваемых растений. Например корнеплоды требуют более глубокой вспашки, чем лен или зерновые.

ЛУЩЕНИЕ. Есть особый вид мелкой вспашки на глубину от 6 до 8 сантиметров. Эта вспашка называется уже **лущением**, а производится она всегда перед основной глубокой вспашкой.

Лущение рыхлит почву и этим приостанавливает испарение влаги, в то же время дает свободный доступ в почву дождевой воды и воздуха. Кроме того уничтожает сорняк.

БОРОНОВАНИЕ. Обычно идет вслед за пахотой, для того, чтобы разбить глыбы земли на мелкие комья и перемешать верхний слой почвы.

Свеже вспаханная почва забораивается легко в один, два следа. Если же срок бороновки оттянуть, то засохшие глыбы иной раз трудно разбить и в 7—8 следов, при чем почва уже рассыпается.

Поэтому пользоваться бороной надо своевременно и осторожно, а лучше всего следить за тем, чтобы она не распыляла почву.

Для бороновки обычно применяются зубовые бороны, и реже пружинные, так как пружинные рассыпают почву сильнее.

КУЛЬТИВАЦИЯ. Это также поверхностная обработка почвы, но производится она уже на большую глубину, чем боронование и притом особым видом орудия — культиватором.

Культиваторы бывают пружинные и лапчатые. Пружинные употребляются для разрыхления почвы, лапчатые — для подрезывания корней сорных трав.

Как обрабатывать целину и клеверные

Всякая дернина, галеч, целина или клеверные обрабатываются разными способами.

Наиболее распространенный прием обработки дернины — **взмет** — имеет крупные недостатки. При этом способе дернина плохо измельчается и долго не перепревает.

Хорошо сначала дернину вспахать мелко, примерно на глубину 5—7 сантиметров, или взлущить. Потом пласты этой дернины разрезать вдоль дисковой бороной, а затем измельченный дерн запахать уже на полную глубину.

Лучше всего дернину обрабатывать особым культурным плугом „Сакка“ с дерносноним или предплужником.

Предплужник срезает верхний слой дернины и сбрасывает его в борозду.

Нижний слой дернины подрезается главным плугом и переворачиваясь хорошо закрывает собой верхний срезанный пласт.

Обработка таким плугом заменяет сразу и лущение и последующую вспашку.

Как обрабатывать почву под яровые

Обработка почвы под яровые культуры начинается с осени, а то и в конце лета. Сначала почва после уборки урожая лущится. Потом через 3—4 недели пахнется на полную глубину под зябь. **ДЛЯ ЧЕГО НУЖНА ЗЯБЛЕВАЯ ВСПАШКА.**

1) Вспахивая поле с осени, мы меньше затрачиваем сил на его обработку весной, и поэтому можем отсечься в более ранние сроки.

2) Взлущив, а затем вспахав землю под зябь, мы уничтожаем сорняк.

3) Подрезанный и запаханный ранней осенью сорняк, а также живые быстрее перегнивают.

4) Взрыхленная с осени почва накапливает влагу, в которой нуждаются семена и растения.

5) Вспаханная под зябь пахня копит влагу и зимой задерживает в своих бороздах много снега.

6) Зяблевая вспашка уничтожает не только сорняк, но и вредителей, или разрушая их зимнее убежище, или завапывая их глотою в землю.

Однако, эту огромную пользу зяблевая вспашка приносит, если она производится во-время.

Нельзя откладывать зяблевую вспашку на позднюю осень. Все поля должны быть вспаханы под зябь не позднее 1 октября.

Весной, как только почва подернется серым налетом, зябь бороной, затем немедленно перепашивают, потом уже сеют. Если эта почва супесчаная, не запыляющая, то иной раз ее рыхлят лишь культиватором, дисковой бороной, а потом засевают.

Как обрабатывать почву под озимь

Поле, которое идет под посев озимых хлебов, всегда называется паром. Пар бывает трех видов: **поздний, чистый и занятый**.

ПОЗДНИЙ ПАР применялся при единичном пользовании, особенно при трехполье.

После уборки яровых не пахалось до начала июля будущего года и служило пастбищем для скота, так как заросло целиком сорными травами.

Вполне понятно, что такой пар не повышает, а снижает плодородие почвы. Сорняк вытягивает из почвы все соки, а скот, уплотняя почву, еще больше иссушивает ее.

Поздний пар — это родина всех полевых вредителей и болезней, которые, развиваясь сначала на сорняках, переходят потом на посевы.

Поздний пар — самый безхозяйственный и хищнический способ использования земли.

Ранний чистый пар повышает урожайность, но при этом обрабатывать его нужно во-время.

Пашется чистый пар тут же вслед за окончанием сева яровых и сразу на полную глубину. Вслед за этим без всякого промедления он бороновывается.

При первом же появлении сорняка паровое поле следует взрыхлить культиваторами. Если такового нет, то дисковой бороной.

В течение лета взрыхлять таким образом пар следует раза три, при каждом новом появлении сорных трав. Дней за 10—15 до посева пар пашется (двойная) вновь, затем бороновывается и засеивается.

На легких песчаных почвах чистые пары не повышают урожай, так как накапливающиеся в такой земле питательные вещества не удерживаются, а вымываются.

Поэтому, на песчаных почвах чистый пар и не вводят.

В районах достаточной увлажненности наряду с чистым паром применяется занятый пар.

Занятый пар. Такой пар обычно занимают вико-овсяной смесью и реже пропашными сенокосными культурами. Приготавливается он с осени — пашется под зябь.

Весной зябь бороновывается и если пар занимается пропашными культурами, то перепашивается, если же он занимается вико-овсяной смесью и не особенно уплотнен, то его рыхлят перед севом.

В некоторых колхозах несправедливо жалуются на то, что занятый пар якобы снижает урожай. Это неправильно.

Убирать вику в пару обязательно нужно в цветку. После скова вику следует тут же свести с парового поля и досушить в другом месте, а пар в это время немедленно вспахать, а если поле сухо, то сначала взлущить.

Дней через 7—10 после того, как почва поднакопит влагу или „отволгнет“, ее можно вспахать уже на полную глубину и забороновать.

Посев озимых при правильной своевременной обработке занятого пара проводится в те же сроки, что и при чистых парах.

А. Кищенко.

Райзо не руководит агроучебой

Положение с развертыванием агроучебы в районе совершенно нетерпимое.

Недооценка этого важнейшего мероприятия со стороны работников Райзо привело к тому, что в колхозах вне района деятельности МТС агрокружки не организованы.

В Райзо занимаются разговорами, составлением сводок, но отнюдь не живой организаторской работой с массами за овладение техникой сельского хозяйства.

О безответственном отношении к развертыванию агроучебы со стороны руководства Райзо говорит хотя бы следующий факт.

Агроном **Кортиков** прикреплен для помощи в организации агроучебы к колхозам Больше-Плосковского сельсовета, несколько раз его вызывали по телефону в Большое Плоское, а он ссылается на занятость, составляет планы надо и т. д. и поручает провести агрозанятия несведущему в сельском хозяйстве избачу Туранкину. Это ли не формалистика?

Выделенные ответственные, за агроучебу на деле не отвечают. Пока собираются созвать совещание, увязать и согласовать вопрос. Придет время сева и агроучебу проводить будет некогда.

Агроучеба должна быть организована. А. К.

Агроучеба в колхозах зоны МТС

В колхозах зоны МТС намечено организовать 80 агрокружков. На сегодняшний день провели первое занятие 60 кружков. Руководителями агрокружков в колхозах выделены наиболее грамотные колхозники, которых инструктируют участковые агрономы.

Первое занятие показало, какой огромный интерес проявляют колхозники к агротехнической учебе. Всего присутствовало на первых занятиях 1600 человек колхозников.

Лучше всех организовали занятия на своих участках агрономы **Коновы** — Золотиха, где присутствовало на занятиях 400 человек, **Виноградова** — Кузовино — 232 человека, **Иванов** — Звягино — 200 человек, **Азолин** — Микшино — 150 человек.

В качестве пособий использовали агролекции, которые печатает газета „На колхозной стройке“.

Особенное внимание мы сейчас обращаем на качество занятий с таким расчетом, чтобы увязывать теорию с практикой и опытом каждого колхоза и на этой основе проводить учебу.

Старший агроном ИТС Гавердовский

Дайте столующимся вкусный обед!

С ростом благосостояния трудящихся нашей страны, возрастают их культурные запросы и требования. Это касается, конечно, и общественного питания. Столующиеся в общественных столовых хотят иметь в своей столовой хорошие меню, вкусные кушанья, чистоту, порядок, четкость в работе обслуживающего персонала, расторопность и внимательность.

Не поняли еще этого некоторые работники Лихославльской столовой Сельпо. Не редко здесь подают холодный суп, с совершенно разварившимися макаронами, протухшее мясо, мороженный картофель без масла и т. д.

— Почему суп холодный?

— Дрова сырые, не горят,— отвечают на кухне.

— Не правда,— говорит, зав. столовой **Елкин**.

— Плита мала, всех котлов не вмещает, приходится снимать одни, ставить другие, вот и остывают,— заявляет старший повар **Белов**.

— А почему тухлое мясо и мороженный картофель подаете?

— Заведующий столовой дает плохую продукцию—нам, отвечает повар.

— Зачем же вы принимаете на кухню тухлое мясо?

— Навязывают...

Оказывается, у них не было материальной ответственности ни со стороны заготовителя, ни со стороны кладовщика, ни со стороны повара.

Вообще безответственность и пренебрежение к требованиям столующихся здесь процветает. Всем столующимся известно, что в столовой часто бывает грязно, скатерти и полотенца по неделе и больше не сменяются. И вот когда посетители требуют от официанток сменить полотенца и скатерти, а официантки обращаются к заведующей хозяйством тов. **Бендер**, то она начинает кричать:

— Ну, вчера были лапотники, а уже сегодня подавай им чистое полотенце!

Странно слышать такое заявление, тем более от члена партии. У нас нет лапотников, лапотники остались по ту сторону революции. Серая, лапотная, нищая и голодная Россия навсегда ушла в прошлое. Люди за годы революции переродились, выросли культурно и они законно требуют от вас, тов. **Бендер**, добросовестной работы. От «лапотников» осталась кое-где еще неряшливость, и она присуща видной самой **Бендер**. Недаром ее сын, ученик повара, тоже воспринял эту неряшливость. Этот человек, которого допускают готовить пищу для трудящихся, занялся драть кошек около столовой, у помойной ямы. Кроме того, он хулиганит, старшего поворота кроет матом, до слез доводит работниц своей грубостью.

Склоки, скандалы, несработанность, аппарата, бескультурность в работе столовой, отсутствие руководства со стороны Райпотребсоюза—все это и приводило к тем незобразимым, которые мы кратко здесь указываем. Думаем, что с переходом столовой в ведение сельпо, с приближением руководства, работа столовой будет улучшена, столующиеся получат вкусный обед.

Г. Михайлов.



Вылазка на лыжах.

О плане культурно-политической работы

По реализации решения пленума Калининского Обкома ВКП(б) об организации культурно-политической работы в деревне, Бюро районного комитета партии наметило практические мероприятия по организации культурно-политической работы в колхозах района.

Решено укрепить существующие 37 школ малограмотных, с охватом 1700 человек колхозников, укомплектовать состав преподавателей лучшими педагогами, грамотными комсомольцами с 7-летним и средним образованием, во всех карельских школах ввести преподавание карельского языка, организовать дополнительно вечерние школы повышающего типа для колхозного актива в Весках, Первитине, Микшино, Кузовине, Анцифарове и Затулках при НСШ, которые должны приступить к занятиям с 28 января 1936 года.

На заведующего РайЗО тов. **Львова** и зам. директора МТС тов. **Корнетова** возложена организация в колхозах агрозоучебы, а также 20 кустовых семинаров, на которых четыре раза в месяц силами агроперсонала проводить инструктаж руководителей кружков по предстоящим темам. Для премирования лучших руководителей

агрокружков и агрономов создать премиальный фонд.

Намечено организовать новые избы-читальни в 18 сельсоветах, к 5 февраля обеспечить все избы-читальни культурным инвентарем и с 6 февраля провести прием избы-читален президиумом РИК'а после чего утвердить на президиуме РИК'а.

В колхозе им. Сталина, Микшино и Парфенове организовать межколхозные дома культуры. Регулярно, 4 раза в месяц РОНО проводить семинары избачей. С 1 февраля провести полуторамесячные курсы подготовки избачей и организовать в колхозах дополнительно 100 красных уголков.

Каждый драмкружок должен давать четыре—пять постановок в месяц одной хорошо подготовленной пьесы в 4—5 колхозов. Городские драмкружки должны дать 25 постановок в колхозах, а кинопередвижки 400 киносеансов.

Педтехникум и методкабинет Облоно переводят на карельский язык не менее 2 пьес, пять—шесть песен, 30—40 лучших частушек.

С 15 по 20 февраля проводятся

Лентяй числится физкультурником

В калашниковской курсовой базе физкультурная работа отсутствует. Инструктор физкультуры **Алексеев** бездельничает, не выполняет поручений комсомольской организации и профкома.

Комсомолец.

От редакции: До этого **Алексеев** райкомом комсомола был послан в Москву на курсы инструкторов физкультуры. По окончании курсов вопреки решению Бюро РК ВКП(б) о посылке его на работу в дом культуры, **Алексеев** поступил на работу в курсовую базу, заверяя Райком, что там он наладит работу.

Своего обещания **Алексеев** не выполняет бездельничает также, как и раньше, когда был секретарем районного совета физкультуры.

Пьяница в роли избача

Плохо работает изба-читальня в Барановке. Часть литературы похищена. **В. Николаев**, заменявший избача, организует платные сборища, а деньги вместе с **Дмитриевым**, **Галкиным** **Е.** и **Петровым** пропивает.

Селькор Н. Бойков.

Кино-фильм „Чапаев“ в совхозе

2 января в красном уголке совхоза „Первитино“ рабочие и колхозники с огромным вниманием просмотрели кино-фильм о **Чапаеве**. Впечатление осталось незабываемое.

Увлекаются платными вечерами.

В Кузовинском сельсовете при трикотажной артели построен хороший клуб.

Но заведующий клубом **Галкина** взяла неправильную установку и проводит исключительно только платные вечера.

Никаких массовых мероприятий (лекция врача, агрономов и т. п.) в клубе не проводится.

Колхозник.

Две избы-читальни

При одинаковых условиях работают не одинаково

Анцифаровская и Больше-Плосковская избы-читальни имеют одинаковые условия для работы.

Однако, в Больше-Плосковской избы-читальне—грязь и запустение, так как здесь вопросы культурно-массовой работы у сельсовета и комсомольской организации стоят на последнем месте, а в Анцифаровской избы-читальне чисто, посетители раздеваются. Изба-читальня подает пример культурности.

Здесь есть шеститомник Ленина, „Вопросы Ленинизма“ — Сталина, выписывается 12 экземпляров газет, много художественной литературы, шесть комплектов шашек, струнные инструменты. Под руководством

педагога **В. П. Петрова** регулярно занимается военный кружок, имеется шесть противозавоз винтовка, лыжи.

На днях проводится литературный вечер с проработкой произведения **М. Шолохова** „Поднятая целина“. Работа ведется по плану. Вся общественность: сельсовет, комсомольцы, педагоги взялись за культурную работу.

Надо сказать, что продолжительное время у нас не было избача. Сейчас прислали избача тов. **Перцева**, который активно начал работать с помощью общественности.

Дело зависит от избача и сельских общественных работников.

Стахановская пятидневка

Селижарово. На новостройке Кировуля с большим подъемом проходит стахановская пятидневка. За первые сутки монтажники выполнили норму на 575 проц., бригада столяров и строителей—на 200 проц., электро-технический и горный цехи—на 230 проц., вся новостройка с точное задание выполняла на 185 проц.

Новый дом для стахановцев

Невель. В Невеле закончено строительство большого двухэтажного каменного дома. В доме 8 удобных квартир. Все они предоставляются рабочим стахановцам.

Выигрывает в 1000 рублей

Председатель колхоза „Ударная бригада“ Орлов (Кировский район) выиграл 1000 рублей по рублевому билету десятой лотереи Осоавиахима.

Охотник ловит зайцев живьем

Селижаровский охотник Шнуров поймал живьем третьего зайца. При ловле охотник загоняет зайца в сугробы снега, где он не может быстро бежать, а в это время на лыжах догоняет его и свободно ловит руками.

Колхозный санаторий

По инициативе врача Серова, Бежецкие организации возбудили ходатайство об открытии в живописном месте в сосновом бору около ст. Викторова, колхозного санатория. Помещение найдено своими колхозниками. (ОБЛАСС).

Когда люди нашего производства, стахановцы обращаются к руководителям Горсовета с заявлениями и просят помочь в части квартирных условий, то получают бюрократический ответ: „Нет“, „приди завтра“, „зайди потом“. Всегда обещают, что „обеспечим“ и за этим „обеспечим“ приходится ходить месяца.

Стахановцы—это люди, которые, осваивая технику, поднимают производительность труда на невиданную высоту. О них должна быть всяческая забота.

Но в Городском совете этого, очевидно, не понимают, внимания к стахановцам никакого не проявляют.

Вот что говорит стахановец машино-тракторной мастерской Никаноров Н.

—Несколько раз я ходил к председателю Горсовета т. Архипову с

заявлением о квартире. Он посылал меня к Соловьеву. Соловьев заявление принял и тут же сказал: „хорошо, обеспечу“. К Соловьеву я ходил восемь дней, но ответа не мог получить, а затем несколько раз ходила жена, но тоже безрезультатно. Он даже не хочет и разговаривать. Потом я еще раз решил сходить. В этот раз Соловьев сказал „приходи завтра, разберем заявление“. Пришел я завтра. Заявление все еще не рассмотрено, тогда я решил идти в РИК. откуда и получил бумажку, где предлагают выдать мне квартиру, но и в этот раз от Соловьева получил такой же ответ: „Нет квартир“.

Так и остался т. Никаноров без квартиры.

Кондрашов

Стахановские пятидневки

Льнозавод

Первый день

Вчерашний день, 25 января—первый день стахановской пятидневки на льнозаводе. Рабочие утренней смены организовано, с чувством уверенности в успехе проведения пятидневки приступили к работе.

Работа лучших бригад Коваловой и Костровой (турбинный цех) за половину дня еще не уточнена. Однако, ясно, что та и другая бригада свои задания выполняют с превышением.

Столовая и стахановской пятидневке

В участие проведение стахановской пятидневки по Калашниковскому стеклозаводу, которая начнется с 1 февраля, включились также рабочие столовой и магазина.

Партком завода вчера провел совещание работников кооперации, где были намечены мероприятия по лучшему обслуживанию рабочих во время стахановской пятидневки. Белов.

„Двигатель“

Не позаботились о самом главном

Правление Лихославльской слесарно-механической артели „Двигатель“ решило провести на своем производстве стахановскую пятидневку. Пятидневка должна начаться с сегодняшнего дня.

Но какой-же будет успех стахановской пятидневки в „Двигателе“, если руководители артели не позаботились снабдить мастерскую материалом и инструментом первой необходимости.

Выход газеты задержан по вине электростанции

Не раз уже из-за неподачи электроэнергии в типографию, срывается выход газеты. Всякие разговоры с работниками электростанции не приводят к улучшению с их стороны отношения к типографии, к газете.

— Мне какое дело, что у вас газета срывается!—обычно отвечает Смирнов,—я железнодорожник...

Однако, он хозяйничает на город-

ской электростанции как ему вздумается, бесконтрольно и безответственно. Благо электротехником горсовета работает его жена.

Смирнов даже упорствует, когда сорвет выход газеты. Он при этом твердит:

— Вот ваш горсовет как работает! В чем тут дело? Надо ответ поискать поглубже.

М. Дмитриев

Инициатива женщин

Колхозницы колхоза им. Максима Горького, Кузовинского сельсовета, Белыева Устинья, Лукина Евразия и Егорова Ольга первыми подписались на билеты десятой лотереи Осоавиахима и организовали подписку среди колхозников. Подписка по колхозу прошла с большой активностью, подпиской на билеты охвачены все колхозники.

И. Губарев

Отв. редактор М. Г. Южаков.

Утерян профбилет № 98157 союзна машинотракторных станций, выд. Лихославльской МТС на имя Гранаткина Яз. Кузм. Считать недействительным.

Уведена гончая собака, кобель, 8 месяцев, большая, спина черная, голова и лапы желтые, на груди белое пятно, концы передних лап белые. Сообщить в г. Лихославль. Советская улица, д. № 61 Грибину Ник.

Лихославльское РЗУ „Главное локо“ производит продажу льняного жмыха всем колхозам, заключившим договора на продажу молока по децеготовке на 1936 год. По заключении договора продается жмыхов на 50 проц. по цене 10 рублей 80 коп. за центнер.

Директор РЗУ Тузов.

Утеряна квитанция за № 655 на получение валенных сапог, выд. Лихосл. артелью „Красный факел“ на имя Торбасовой Агр. Ник.

Похищены: паспорт годичный, выд. Толмачевским Румом, военный билет выд. Толмачевским райвоенкоматом на имя Кокоткина Ал. Петр.—1912 года рожд. считать недействительными.

РАЗРЫВ УРУГВАЕМ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ С СССР

ВЫСТУПЛЕНИЕ тов. ЛИТВИНОВА В ЛИГЕ НАЦИЙ

23 января Совет Лиги наций приступил к обсуждению советского обращения в Лигу по поводу необоснованного разрыва правительством Уругвая дипломатических отношений с СССР. В своем выступлении по этому вопросу народный комиссар по иностранным делам СССР тов. М. М. Литвинов, между прочим, заявил:

„Каждое суверенное государство вправе устанавливать или не устанавливать дипломатические отношения по собственному усмотрению. Другое дело, однако, когда одно государство внезапно рвет отношения с другим государством односторонне, в духе недружелюбия и вражды, основывая свои действия на претезиях и обвинениях. Такой разрыв отношений всегда считался одним из самых враждебных международных актов, и всякое сознательное государство обязано такой акт удовлетворительно объяснить мировому общественному мнению. Для подобного разрыва статья 12 устава Лиги предусматривает некоторую предварительную процедуру.“

Всяких споров, конфликтов и значительных недоразумений между обоими государствами,—продолжал т. Литвинов,—не возникало. Что касается советского послания в Монтевидео, то его сношения с уругвайским прави-

тельством ограничили следующие три вопроса.

В Уругвае находился в заключении некий Симон Радовичий, анархист, по обвинению в террористическом покушении. Уругвайское правительство пожелало по соображениям внутренней политики выслать Радовичею в СССР на том основании, что он родился в России. Советские власти, однако, отказались принять Радовичею в виду того, что он не имеет советского гражданства. Отказ советских властей президент Уругвая принял почему-то как личную обиду и не скрывал своего раздражения по этому поводу.

В октябре прошлого года нашему посланнику пришлось протестовать перед уругвайским министерством иностранных дел против того, что одна реакционная уругвайская газета, начав кампанию против местных коммунистов, антифашистов и против санкций применяемых к Италии, задевала попутно Советский Союз.

Наконец, телеграммой от 10 декабря наш посланник телеграфирует: „Министр иностранных дел передал, что президент очень заинтересован, чтобы мы купили пару сот тонн уругвайского сыра, что смягчит обиду, нанесенную ему отказом принять Радовичею“. Советское правительство не нашло возможным поку-

пать уругвайский сыр. В связи с этим послание Минкин телеграфировал нам 19 декабря: „Мне сказал секретарь президента, что наш отказ в удовлетворении просьбы толкуется как новый акт невнимательности к президенту и может ослабить его аргумент в пользу сохранения отношений между Уругваем и СССР“.

В уругвайской ноте не имеется ни одного четкого обвинения, ни одного конкретного факта, который вменялся бы в вину советскому правительству или советской миссии. В ноте, собственно говоря, уругвайское правительство ничего даже не утверждает, а высказывает лишь предположения и то в большинстве случаев даже не собственные. В ноте, например, говорится, что „решительно утверждается“ (кем и когда утверждается—в ноте не указано), будто „советское правительство подстрекало и отказывало помощь коммунистическим элементам в Бразилии через посредство советской миссии при нашем правительстве“.

Я заявляю, что это утверждение, откуда бы оно ни исходило, совершенно ложно.

Тов. Литвинов высмеивает расстройство уругвайской ноты о том, что если в Бразилии произошло восстание, а в Уругвае находилась советская миссия, то

между этими двумя явлениями должна существовать связь. Тов. Литвинов напоминает, что вся история Бразилии и Уругвая—это сплошная цепь восстаний и переворотов и что нынешние правительства этих государств сами возникли в результате восстаний.

Вопрос о разрыве отношений между Уругваем и СССР, говорит тов. Литвинов, имеет огромный общий интерес. Недоразумения и конфликты—обычное явление в международной жизни. Во что бы превратилась международная жизнь, если бы все эти претезии не обсуждались между государствами, а вели бы к разрыву отношений? Уругвайское правительство несомненно спекулировало на известных предрассудках, существующих в реакционных кругах против Советского Союза. Все страны, известные своей агрессивной политикой, пытаются подобной спекуляцией маскировать свою агрессию и свою подготовку к войне. Это является опасностью для мира. Уже по одному этому нельзя относиться безразлично к дипломатическим методам Уругвая.